
Velká výprava za Slabikářem 

 

 V pondělí 8. 12. 2025 vstupovali prvňáčci do své třídy s napínavým očekáváním. 

Věděli, že nastal den, kdy odloží Živou abecedu a pokusí se vybojovat Slabikář. Živá abeceda 

provázela děti od začátku školního roku a připravovala je na čtení. Procvičovala žákům paměť, 

pozornost, zrak, sluch i jemnou motoriku. Seznámila je s prvními písmenky, ukázala, jak číst 

slabiky a slova. 

 Ale nyní už nastal ten správný čas na Slabikář. Nebude to jednoduché. Prvňáčci si 

Slabikář musí zasloužit. Čeká je plnění 8 úkolů. Za splnění každého z nich, získají písmenko 

do tajenky. A tajenka odhalí místo ve škole, kde se Slabikář ukrývá. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Prvňáčci se úkolů nezalekli a pustili se do práce. Nejprve potřebovali svůj sluch, aby se 

zavřenýma očima rozpoznali zvuky ve třídě – například puštěnou vodu, stříhání nůžek, 

cvakání propisky… Potom přišel na řadu zrak a hledání, co se ve třídě změnilo. Nakonec si 

ještě vyzkoušeli svůj hmat a poznávali svoje kamarády pouze pohmatem s šátkem zavázanýma 

očima. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Následoval úkol, kdy žáci cvičili písmenka, potom písmenka ukazovali prstovou 

abecedou. Také četli slabiky a plnili úlohu na pracovním listu. Ve skupinkách hledali a  lepili 

dvojici obrázek + počáteční slabika. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Nechyběly ani čtyřsměrka a běhací diktát. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 Tajenka se pomalu zaplnila písmeny a nakonec dětem prozradila místo úkrytu 

Slabikářů.  

 



KNIHOVNA 

 Ale ani teď ještě neměly děti vyhráno. Poslední výzvou bylo v knihovně mezi všemi 

těmi knížkami najít právě ten svůj Slabikář. Naštěstí jim pomohl kocourek Sam, starý kamarád 

ze Živé abecedy. Z každého ukrytého Slabikáře totiž vykukoval na knižní záložce a měl u sebe 

i značku našich prvňáčků.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Myslím, že dnešní den si prvňáčci užili a Slabikář si právem zasloužili. A doufám, že 

práce v něm jim bude přinášet radost a povede je k tomu, aby se z nich na konci školního roku 

stali zdatní čtenáři. Tehdy se do knihovny znovu vrátíme a tentokrát nás tam bude čekat paní 

knihovnice, aby děti pasovala na čtenáře a předala jim čtenářský průkaz.  

 Prozatím nám však stačí naše první opravdová knížka = náš Slabikář. 

 

 

                                                                                                              Mgr. Dagmar Kutalová 

 

 


